

Sitzungsniederschrift

Gremien	Ortsbeirat
Sitzung Nr.	OB Oberrosphe 02/2020
Datum	18.02.2020
Sitzungsbeginn	20:00 Uhr
Sitzungsende	20:55 Uhr
Ort	Dorfgemeinschaftshaus Oberrosphe
Sitzung	öffentlich

Anwesend:

Mitglieder	Ja	Nein
Erwin Hahn	X	
Bettina Bamberger-Spanka	X	
Jan Dersch	X	
Najeth Salomon	X	
Ralf KÜch	X	
Svenja Sauerwald	X	
Ulrich Pfeiffer	X	

Magistrat

Verwaltung

Gäste

Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1. Begrüßung und Erläuterung der Tagesordnung
2. Wahl eines Wahlleiters
3. Neuwahl einer Ortsvorsteherin/eines Ortsvorstehers
4. Sachstandsbericht Eröffnungsfeier des Mehrgenerationenplatzes am 25.04.2020
5. Berichte
6. Verschiedenes

TOP 1 Begrüßung und Erläuterung der Tagesordnung

Der stellvertretende Ortsvorsteher Erwin Hahn eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit der Versammlung fest. Danach erläutert er den heutigen Hauptpunkt

der Tagesordnung, die Wahl eines neuen Ortsvorstehers. Der bisherige Ortsvorsteher Tobias Kunz musste sein Amt niederlegen und aus dem Ortsbeirat ausscheiden, da er aus Oberrospe verzogen ist. Nächster Nachrücker wäre Michael Hahn gewesen, der aber abgelehnt hat. Daher rückt Jan Dersch in den Ortsbeirat nach. Erwin Hahn begrüßt das neue Mitglied und bedankt sich bei dem ehemaligen Ortsvorsteher für seine hervorragende Arbeit.

TOP 2 Wahl eines Wahlleiters

Erwin Hahn fragt Tobias Kunz, ob er als Wahlleiter zur Verfügung steht. Der stimmt zu und wird einstimmig zum Wahlleiter gewählt.

Der Wahlleiter fragt, ob die Wahl offen und per Handzeichen durchgeführt werden kann:
Der Vorschlag wird einstimmig angenommen.

Der Wahlleiter fragt, wer für den Vorsitz des Ortsbeirates kandidieren will:
Erwin Hahn ist einziger Kandidat.

TOP 3 Neuwahl einer Ortsvorsteherin / eines Ortsvorstehers

Der Wahlleiter fragt, wer für die Wahl von Erwin Hahn zum Ortsvorsteher ist.

Ergebnis: 6 Ja-Stimmen. Erwin Hahn enthält sich.

Erwin Hahn nimmt die Wahl an und ist neuer Vorsteher des Ortsbeirates Oberrospe.

TOP 4 Sachstandsbericht Eröffnungsfeier des Mehrgenerationenplatzes am 25.04.2020

- Da kein Bier gezapft wird, wird kein Bierwagen benötigt, sondern nur ein Kühlwagen.
- Das Essen wird von der Familie Brauer aus Oberrospe geliefert.
- Chris Sauerwald organisiert das Fußballturnier.
- Der Ortsvorsteher
 - o fragt bei der Mellnauer Ortsvorsteherin nach, ob das Zelt zu diesem Zeitpunkt ausgeliehen werden kann,
 - o spricht mit der Boule-Gruppe wegen der Organisation des Boule-Turniers,
 - o fragt die Feuerwehr, ob sie Ersthelfer*innen für das Fest stellen kann und ob die Feuerwehr etwas vorführen kann,
 - o fragt bei der Stadt nach, ob die fehlende Tischbankkombination und der Mülleimer für den MGP bis zum Fest aufgestellt werden können.

TOP 5 Berichte

- Der Ortsvorsteher berichtet vom Stand des DGH-Anbaus.
 - o am Samstag wurden in Eigenleistung die Pflastersteine entfernt. Sie werden z.T. vom Sportverein übernommen.
 - o Die Dachdecker haben mit ihren Arbeiten begonnen.
 - o In den nächste Wochen wird in Eigenleistung eine Trennwand gebaut, die das Foyer von den Bauarbeiten abschirmt. Sie soll möglichst attraktiv gestaltet werden, damit das Foyer weiter für Feierlichkeiten benutzt werden kann.
- Der Ortsvorsteher ist zur JHV der Feuerwehr eingeladen. Er wird teilnehmen und die Grüße des Ortsbeirats übermitteln. Da wir ein Bioenergiedorf sind, wird er die Vorzüge eines Anschlusses an das Bioenergie-Heizwerk für den Neubau des Feuerwehrgebäudes ansprechen.

- Bei der letzten Sitzung wurde eine Liste erstellt, was der Ortsbeirat sich vorgenommen hatte und was davon bisher erreicht wurde und was noch offen ist. Die Liste der offenen Punkte wurde an den Bürgermeister und „Wetter ist uns wichtig!“ geschickt, Bisher gab es zwei Antworten:
 - o Harald Althaus: Er ist dabei den ersten Prototypen einer Mitnahmebank zu bauen, der bis Ende März in Mellnau aufgestellt werden soll. Danach sollen die Bänke und Halteschilder für die restlichen Ortsteile folgen.
 - o Astrid Wagner: Sie hat für die Spielplatzboxen den Preis ermittelt und wird sobald sie alle Informationen von der Stadtverwaltung erhalten hat, dies bei „Wetter ist uns wichtig!“ besprechen und dann nochmal alle Ortsvorsteher*innen anschreiben. Sie hofft, dass das in den nächsten 6 Wochen erfolgen kann. Sobald dann die Antworten aller Ortsvorsteher*innen vorliegen, werden die Boxen bestellt.
- Es wird angemerkt, dass der Blech- und die Glascontainer seid ca. zwei Wochen voll sind und nicht geleert werden. Erwin Hahn fragt nach, wann nächste Leerung erfolgt.
- Um die Schilder für den historischen Rundwanderweg in Auftrag geben zu können, wird ein Name für den Weg benötigt. Da man sich spontan nicht auf einen Namen einigen kann, soll sich jeder bis zur nächsten Sitzung einen Namen überlegen. Beim nächsten Mal wird abgestimmt.

TOP 6 Verschiedenes

- Die nächste Stadtverordnetenversammlung ist am 31.03.2020. Der Ortsvorsteher wird möglichst an allen Sitzungen teilnehmen und relevante Punkte beim Ortsbeirat berichten.
- Als Termin für die jährliche Müllsammelaktion wird Samstag, der 28.03.2020 ab 9 Uhr festgelegt.
- Die monatlichen Ortsbeiratssitzungen sollen jeden 3. Dienstag im Monat stattfinden.
- **Nächster Termin: Dienstag, der 17.03.2020 um 20 Uhr im neuen DGH**

Oberrosophe, den 18. Februar 2020

Erwin Hahn
Ortsvorsteher

Ulrich Pfeiffer
Schriftführer